
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №1» 

Промежуточная аттестация 
 

Демонстрационный вариант 

контрольных измерительных материалов 

промежуточной аттестации 

по учебному предмету «История» в  9 классе 

в 2023-2024 учебном году по АОП. 

 

Часть 1 

В каждом задании выберите и запишите один правильный ответ. 

1. Высокий уровень промышленного развития характерен для общества: 

1) Аграрного   2) феодального   3) традиционного   4) индустриального 

2. Создание крупной, технически развитой промышленности, увеличение доли 

промышленности в экономике называется: 

1) Индустриализация    2) колонизация   3) монополизация   4) реформация 

3. Результат модернизации  политической сферы:  

1) Сохранение традиций   2) укрепление абсолютизма   3) ликвидация гражданских свобод   4) 

демократизация общественной жизни 

4. Для монополистического капитализма характерно: 

1) Появление крупных хозяйственных объединений       2) появление мануфактур   3) создание 

машин с помощью станков     4) отделение ремесла от сельского хозяйства 

5. Новая черта в развитии капиталистического производства второй половины XIX в.: 

1) Появление ремесленных цехов       2) появление заводов     3) развитие свободной 

конкуренции    4) появлением отраслей «второй промышленной революции»  

6. В каком году был создан документ,  из которого приведён отрывок: 

«Общими делами королевств и земель, представленных в рейхстаге, и земель венгерской короны 

объявляются: а) иностранные дела …; б) военные ...; в) финансы…» 

1) 1866 г.     2) 1867 г.    3) 1870  г.    4) 1871 г. 

7. Государственное устройство какой страны  представлено на схеме? 

 

 

 

 

 

1) Германии     2) Италии      3) Франции     4) Австро-Венгрии 

8. Создание в Германии синдикатов  и картелей свидетельствовало о (об): 

1) Экономическом кризисе   2) начале промышленного переворота   3) развитии 

монополистического капитализма   4) развитии свободного предпринимательства 

9. «Исключительный закон против социалистов», проведение социальных реформ 

свидетельствовали о том, что правительство стремится: 

1) Усилить оппозицию   2) установить в стране диктатуру   3) усилить противостояние в 

обществе    4) усилить государство и не допустить революции 

10. Приведённый перечень: Кавур, карбонарии, Гарибальди – относится к событию: 

1) Революция во Франции 1830 г.        2) воссоединение Италии            3) Парижская коммуна    

4) чартистское движение в Англии 

11. В южных штатах США в отличие от северных: 

1) Отсутствовало помещичье землевладение         2) начался промышленный переворот               

3) развивалось фермерское хозяйство   4) использовался труд рабов 

12. В таблице представлены данные по доле в мировом промышленном производстве (в %) 

ведущих стран Европы. Проанализировав данные,  выберите правильное утверждение. 

Президент 

Национальное 

собрание 
Министерства 
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Год Англия Германия Франция Австро-Венгрия 

1880 22,9 8,5 7,8 4,4 

1900 18,5 13,2 6,8 4,7 

1913 13,5 14,8 6,1 4,4 

1) В начале XXв. Франция занимает первое место  в доле промышленного производства   2)  в 

начале XX в. Англия по-прежнему «мастерская мира»   3) начиная с начала XX века Франция 

все больше отстаёт от Германии в развитии экономики    4) Австро-Венгрия     неуклонно 

увеличивает экономический рост  

13.  Общим в политике Наполеона Бонапарта и Наполеона III было: 

1) Войны против России     2) проведение массовых репрессий     3) создание Гражданского 

кодекса        4)  введение закона о всеобщем избирательном праве 

14. В годы чьего правления был принят цитируемый указ? 

1) Николая I2) Александра I    3) Александра II   4) Александра III 

15. Указ о «вольных хлебопашцах», проведение аграрной реформы в Прибалтике 

свидетельствовали о стремлении Александра I: 

1) Укрепить крепостное право    2) уничтожить помещичье землевладение   3) смягчить 

крепостное право   4) ускорить заселение свободных территорий на западе и востоке России 

16. После какого поражения Россия вынуждена была подписать Тильзитский мир? 

1) Под Малоярославцем    2) под Фридляндом   3) под Севастополем   4) под Ватерлоо 

17. Взятие Наполеоном Москвы в 1812 г.: 

1) Позволило французам пополнить запасы продовольствия и фуража      2) заставило 

Александра Iназначить М.И. Кутузова главнокомандующим    3) привело к распаду 

антифранцузской коалиции     4) привело к разрастанию партизанской войны 

18. Чем был вызван отказ Александра I  от политики реформ в начале 20-х гг. XIX в.? 

1) Подготовкой к войне с Наполеоном   2) ростом революционных настроений в Европе    

3)  подготовкой нового дворцового переворота     4) мощной крестьянской войной 

19 . О каких событиях идёт речь в отрывке из документа? 

« Но гвардейские полки … идут против отряда, собравшегося на Сенатской площади, к которому 

присоединилась большая толпа народа. Император посылает уговаривать солдат сложить оружие. 

Неустрашимый генерал-губернатор граф Милорадович с тем же намерением скачет к отряду, но в 

ту же минуту, смертельно раненый пулей, падает … наконец подвозят шесть батарейных орудий 

и несколько картечных выстрелов с близкого расстояния расстреливают ряды инсургентов и 

заставляют их рассеяться. Если б отряд, вышедший на Сенатскую площадь, имел 

предприимчивого и отважного начальника и вместо того, чтобы оставаться в бездействии на 

Сенатской площади, он смело повёл бы его до прибытия гвардейских полки ко дворцу, то мог бы 

легко захватить в плен всю императорскую фамилию, а имея в руках таких заложников, 

окончательная победа могла бы остаться на стороне тайного общества.» 

1) 11 марта 1801 г.   2) 14 декабря 1825 г.   3) 19 февраля 1861 г.   1 марта 1881 г. 

20. Данные о социальном составе населения в первой половине XIX в. (указаны лица 

мужского пола) свидетельствуют о том, что в России: 

Податные сословия: Количество 

Мещане 750 000 

Крестьяне 17 950 000 

Привилегированные сословия:  

Купечество 119 000 

Дворянство 225 000 

Духовенство  215 000 
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1) основой экономики была промышленность     2) господствовал капиталистический уклад         

3) поживали представители разных национальностей    4) сохранялись сословные пережитки 

21. Приведённая схема органов государственной власти России первой половины XIX в. 

свидетельствует о том, что в России существовал (-а, - и): 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) центральные выборные органы власти     2) принцип разделения властей     3) независимые 

судебные и административные учреждения     4) самодержавная форма правления 

22. Какая реформа была проведена в период правления Николая I? 

1) церковная    2) государственных крестьян     3) высшего образования    4) военная 

23. Стремясь утвердить самодержавие, Николай I: 

1) осуществляет демократизацию государственного управления   2) создаёт Сенат   3) усиливает 

централизацию органов управления   4) отменяет Жалованную грамоту дворянству 

24. Особенность промышленного переворота в России состоит в том, что он начался: 

1) на основе использования отечественной техники   2) в результате интенсивного ограбления 

колоний   3) в тяжелой промышленности   4) позже, чем в Англии и Франции 

25. Чем было вызвано поражение России в Крымской войне? 

1) низким моральным духом русской армии   2) экономической отсталостью России   3) быстрой 

сдачей Севастополя   4) внезапностью нападения Турции 

Часть 2.  

Выберите несколько правильных ответов. Ответ запишите в виде сочетания цифр в порядке 

возрастания. 

26. Установите соответствие между понятием и определением. Одному элементу из левого 

столбика соответствует один элемент из правого. 

Понятие Определение 

А) сипай 1) солдат англо-индийской наёмной армии 

Б) сёгун 2) титул военного правителя Японии 

Император 

Комитет министров Сенат Собственная Е.И. В. канцелярия 

Государственный совет Синод Министерства 
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В) самурай 3) представитель военного сословия Японии 

 4) старшина в индийской общине 

 

27. Установите соответствие между деятеля науки и культуры и областью знаний или 

творчества. Одному элементу из левого столбика соответствует один элемент из правого. 

Деятель науки, 

культуры 

Область знаний, творчества 

А) Р. Кох 1) литература 

Б) В. Гюго 2) музыка 

В) Л. Бетховен  3) физика 

 4) медицина 

 

28. Прочитайте документ и ответьте на вопросы. 

       1. Вспомните историю Франции в десятилетия, предшествовавшие заграничным походам 

русской армии. Какие политические идеи могли повлиять в Европе на будущих декабристов? 

       2. Выскажите предположения, что в жизни людей в Европе должно было удивлять 

офицеров и солдат русской армии? 

       3. Чем положение французских крестьян отличалось от положения русских? 

 

Из воспоминаний декабриста М.А.Фонвизина: 

«…Двукратное пребывание за границей открыло во мне много идей политических, о которых я 

прежде не слыхивал. Возвратясь в Россию, продолжал я заниматься политическими сочинениями 

разного рода и дерзал в мечтаниях моих приноровления оных в России…» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


